
05/10/2023

Distincții pentru reprezentanții Bisericii și ai 
Armatei, în deschiderea convocării anuale a 
preoților militari
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Convocarea Anuală a preoților militari din Armata României a fost deschisă joi la 
Palatul Patriarhiei. În cadrul evenimentului au primit distincții Patriarhul României, 
Ministrul Apărării Naționale, dar și alți reprezentanți ai Bisericii și ai Armatei.

Convocarea se reia după o întrerupere de patru ani.

În deschidere, Patriarhul Daniel a făcut referire la buna colaborare dintre Biserică și 
Armată pe timp de provocări și crize existențiale majore, precum „boli, calamități 
naturale, conflicte armate, dislocări masive de populații, inovații tehnologice 
sofisticate, toate transpuse şi în adevărate încercări spiritual-religioase, în angoase 
și boli sufletești foarte chinuitoare”.

„Ca de fiecare dată în istoria noastră, în momente dificile, Biserica și Armata își dau 
mâna pentru a găsi răspunsuri și soluții la problemele ce se nasc din aceste 
provocări. Un exemplu îl constituie modul în care Biserica și Armata au cooperat 
pentru sprijinirea sinistraților din Siria, țară puternic afectată, alături de Turcia, de 
cutremurul din primăvara acestui an”, a spus Preafericirea Sa.

Vezi mesajul integral: Cooperarea dintre Biserică şi Armată este o tradiţie frumoasă 
şi benefică

A luat cuvântul în continuare Ministrul Apărării Naționale, Angel Tîlvăr, care a 
mulțumit Patriarhului României pentru rugăciuni și purtare de grijă.

Ministrul Angel Tîlvăr a amintit apoi, ce spunea și de Ziua Marinei, anume că 
„principalul atu al Armatei României nu constă în capabilități militare, ci în resursa 
umană”.
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„Cuvintele acestea reflectă convingerea mea profundă că într-o lume în continuă 
schimbare, cu provocări complexe și cu o imensă încărcătură geopolitică rolul 
ostașului este vital, iar oamenii sunt cei care fac diferența”.

„Preoții militari sunt oamenii care fac diferența pentru oameni. Prin misiunea pe 
care o desfășurați aduceți lumină și încredere în inimile celor care poartă uniforma 
militară”, a spus Ministrul Apărării.

Distincții
Evenimentul a continuat prin conferirea a diferite distincții, din partea ambelor 
instituții.

Patriarhul României a conferit Ministrului Apărării Naționale, Angel Tîlvăr, Ordinul 
„Sfântul Apostol Andrei, Ocrotitorul României”. Totodată, Ordinul „Sanctus 
Stephanus Magnus” a fost acordat domnului Eduard Bachide, Secretar de stat şi şef 
al Departamentului pentru relaţia cu Parlamentul şi calitatea vieţii personalului din 
cadrul Ministerului Apărării Naţionale, dar și Generalului maior în rezervă Florin 
Maciu; Ordinul „Sfinții Martiri Brâncoveni” a fost oferit pentru General-maior George 
Spiridonescu, Șeful Direcției Generale Management resurse umane și Anton-Radu 
Cipu, șeful Direcţiei generale juridice.

Totodată, mai mulți colonei au fost distinși cu Diploma Anului omagial 2023.

La rândul său, Ministrul Angel Tîlvăr i-a acordat Patriarhului Daniel „Placheta 
oficială cu însemnele Ministerului Apărării Naționale”. Episcopul vicar patriarhal 
Varlaam Ploieșteanul a primit Emblema de merit „Partener pentru apărare” – clasa 
I, Preotul Ionuț-Gabriel Corduneanu, Vicar administrativ patriarhal, a fost distins cu 
„Emblema de onoare a Justiției militare”, iar Preoții Ciprian Ion Ioniță, consilier 
patriarhal, și Ștefan Sorin Pitic, Inspector general și Șef al secției asistență 
religioasă au primit „Emblema de onoare a Resurselor umane” din cadrul MApN.

Toți invitații au primit daruri din partea Patriarhului Daniel. Clericilor le-a fost oferită 
noua ediție a volumului de predici duminicale semnate de Părintele Patriarh, iar 
mirenilor, cartea Lucrarea Bisericii în societate în anul 2022.

Anterior convocării, preoții militari s-au reunit în rugăciune la Catedrala „Sfântul 
Spiridon”-Nou, unde PS Varlaam a oficiat o slujbă de Te Deum.

Lucrările Convocării Anuale a preoților militari din Armata României se vor încheia 
vineri.
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